



# НОВОСИБИРСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ ОРДЕНА ЖУКОВА УЧИЛИЩЕ



Новосибирское высшее военное командное ордена Жукова училище – одно из ведущих военно-учебных заведений Российской Федерации, осуществляющих подготовку офицеров с высшим образованием для Министерства обороны Российской Федерации и силовых структур других федеральных органов исполнительной власти.

За время деятельности училище подготовило свыше 20 тысяч офицеров. Училище по праву гордится своими выпускниками, которые за столь небольшой исторический срок смогли ратным, самоотверженным трудом прославить училище и укрепить его авторитет.

Более тридцати выпускникам за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации.

Трое выпускников навечно зачислены в списки личного состава училища. Среди выпускников училища более шестидесяти генералов, видные ученые, депутаты Федерального Собрания Российской Федерации, военные педагоги и писатели.



## ИСТОРИЯ УЧИЛИЩА

Новосибирское высшее военное командное ордена Жукова училище – образовательная организация Министерства обороны Российской Федерации, реализующая программы подготовки офицерских кадров для Сухопутных войск, видов и родов войск Вооруженных Сил, а также силовых структур органов исполнительной власти России.

За годы своего существования училище не раз меняло название, специальности подготовки и сроки обучения курсантов. В его стенах прошли обучение тысячи курсантов.

Училище было создано в 1967 году согласно Постановлению ЦК КПСС от 21 января 1967 года «О мерах по улучшению партийно-политической работы в Советской Армии и Военно-Морском Флоте».

Новосибирское высшее военно-политическое общевоинское училище (НВВПОУ) размещилось в Новосибирском Академгородке, на базе физико-математической школы-интерната Сибирского отделения Академии наук СССР.

Первый выпуск офицеров состоялся 29 июля 1971 года. В 1972 году за успехи в боевой и политической подготовке, социалистическом соревновании в честь 50-летия образования Союза ССР училище было награждено Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР. 4 ноября 1977 года приказом Министра обороны СССР училищу было присвоено почетное наименование «имени 60-летия Великого Октября».

В 1980-е годы выпускники училища зарекомендовали себя в войсках хорошо подготовленными офицерами, мужественно выполняющими свой воинский долг. Многие из них крещены огнем в Афганистане, другие участвовали в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

Новый этап в жизни училища начался в 1990-е годы. В связи с упразднением в Вооруженных силах политических органов, НВВПОУ в мае 1992 года реформируется в Новосибирское высшее общевоинское командное училище (НВКУ) с задачей подготовки командиров взводов мотострелковых войск.

На долю офицеров-выпускников 1990-2000-х годов выпало немало трудных испытаний: участие в боевых действиях и специальных операциях в Таджикистане, Югославии, Чечне, Дагестане, Ингушетии, Молдове, Абхазии, Южной Осетии и других «горячих точках».

В соответствии с приказом Министра обороны Российской Федерации от 17 сентября 1998 года № 417 Новосибирское высшее общевоинское командное училище было переименовано в Новосибирский военный институт.

С 1 сентября 2004 года приказом Министра обороны Российской Федерации НВИ был преобразован в Новосибирское высшее военное командное училище (военный институт).

С января 2010 года по май 2015 года училище входило в состав Военного учебно-научного центра Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооруженных Сил Российской Федерации» в качестве филиала.

В соответствии с приказом Министра обороны Российской Федерации РФ № 290 от 28 мая 2015 года училище реорганизовано в Новосибирское высшее военное командное училище.

С 1994 по 2013 год училище осуществляло подготовку офицеров для частей и подразделений специальной разведки, с 2005 по 2012 год в училище вело подготовку заместителей командиров рот по воспитательной работе.

С 2013 года НВКУ возобновило подготовку командиров мотострелковых подразделений. 1 сентября 2014 года училищу было вручено Боевое знамя нового образца и Грамота Президента Российской Федерации к Боевому знамени.

В 2017 году за успехи в деле подготовки офицерских кадров училище было награждено Грамотой Президента Российской Федерации – Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации.

С 2020 года училище приступило к подготовке офицеров по специальности «Применение подразделений глубинной разведки».

Указом Президента Российской Федерации от 10 сентября 2021 года № 524 за услуги в укреплении обороноспособности страны и подготовке квалифицированных военных кадров училище награждено орденом Жукова.

В настоящее время выпускники училища занимают высокие командные и руководящие должности в войсках, центральных органах военного управления Вооруженных Сил и других министерствах и ведомствах Российской Федерации.

## ГДЕ МЫ - ТАМ ПОБЕДА



## СПЕЦИАЛЬНОСТИ ПОДГОТОВКИ

Училище осуществляет подготовку специалистов с высшим образованием по специальности «Управление персоналом (Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска и приравненные к ним органы Российской Федерации)».

По военным специальностям:

- «Применение подразделений войсковой разведки»;
- «Применение подразделений глубинной разведки»;
- «Применение мотострелковых подразделений».

В училище реализуются двенадцать программ дополнительного профессионального образования по специальностям войсковой, глубинной разведки и специалистов органов военно-политической работы.

## УЧЕБНО-МАТЕРИАЛЬНАЯ БАЗА

Училище обладает современной учебно-материальной базой, в состав которой входят 4 учебных корпуса общей вместимостью на 4284 учебных места:

- 10 лекционных аудиторий;
- 127 учебных классов;
- 8 лингафонных кабинетов;
- 16 классов, оснащенных средствами информационной и вычислительной техники;
- комплексы управления подразделениями в бою на кафедрах тактики и разведки (и ВДП);
- лазерные стрелковые тирсы;
- 6 лабораторий для практических работ;
- лаборатория вычислительной техники (абонентский пункт «Интернет» и 2 класса ПЭВМ);
- электронная библиотека.

Тренажерная база обеспечивает проведение занятий без расхода боеприпасов и ГСМ перед проведением практических занятий по огневой подготовке, вождению боевых машин, воздушно-десантной подготовке и обеспечивает привитие курсантам необходимых умений и практических навыков.

Полевая учебная база – полигон училища, включает в себя объекты, необходимые для практической подготовки мотострелков и разведчиков:

- тактическое поле;
- учебное поле по военно-топографической подготовке;
- инженерное учебное поле;
- учебное поле РХБ защиты;
- тропу разведчика;
- огневой городок боевых машин;
- директрису БМП-2 (БТР-80);
- войсковое стрельбище;
- танкодром;
- автодром;
- вододром.

База для общевоинской и физической подготовки включает зал для игровых видов спорта, зал для рукопашного боя, тренажерный зал, спортивный стадион и четыре спортивных комплекса для формирования военно-прикладных навыков. Кроме того, в каждом подразделении созданы спортивные уголки с набором малогабаритного спортивного инвентаря и лыже-хранилища.

В целях выполнения квалификационных требований к подготовке разведчиков в училище создана и наращивается база воздушно-десантной, водолазной и горной подготовки, включающая в себя воздушно-десантный комплекс, лабораторию водолазной подготовки, скалодром. Для проживания курсантов и слушателей училища имеются три общежития и шесть казарм.

